
中１年 解答とポイント

正負の数（加法の交換法則と結合法則）

学年 組 氏名

みやぎさんは，この計算を右のように説明を加えてかきました。

（＋３）＋（－８）＋（＋７）＋（－５）
加法の交換法則を使って

＝（＋３）＋（＋７）＋（－８）＋（－５）

＝{（＋３）＋（＋７）}＋{（－８）＋（－５）}
加法の結合法則を使って

＝（＋10）＋（－13）

＝－３ 正の数どうし，負の数どうしを先に計算した。

１ 計算しやすい方法を考えて，次の計算をしなさい。また，みやぎさんの説明を参考に

して，くふうした方法が分かるようにかきなさい。

（１） （＋２）＋（－６）＋（＋４）＋（－３）
加法の交換法則を使って

＝（＋２）＋（＋４）＋（－６）＋（－３）

＝{（＋２）＋（＋４）}＋{（－６）＋（－３）}
加法の結合法則を使って

＝（＋６）＋（－９）

＝ －３ 正の数どうし，負の数どうしを先に計算した。

（２） （＋１）＋（－２）＋（＋３）＋（－４）＋（＋５）＋（－６）

＝（＋１）＋（＋３）＋（－４）＋（＋５）＋（－６）＋（－２） 加法の交換法則を使って

＝ {（＋１）＋（＋３）＋（－４）}＋（＋５）＋{（－６）＋（－２）} 加法の結合法則を使って

０になる ０をつくるようにした。

＝（＋５）＋（－８）

＝－３

２ 次の計算問題を，Ａさんは下のように計算しました。Ａさんは，どのように考えてこ

の計算をしたのでしょうか。

（＋３）＋（－４）＋（＋７）＋（＋４）＝（＋３）＋（＋７）

＝＋１０

Ａさんの考え↓

加法の交換法則を使って－４と＋７を

交換して，その後に加法の結合法則を使って

（－４）＋（＋４）で０になる考え方をしている。

☆ゴールは１つでも，道は複数あります。簡単に計算できる方法を見付けましょう！

【ポイント】

・「 加 法 の 交 換 法 則 ， 結 合 法 則 」

の用語を使っている。

・「 － ４ と ＋ ４ で ０ に な る 」 考 え

方を記述している。


